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平成２９年瑞穂町教育委員会第１回定例会 会議録 

 

 

平成２９年１月２６日瑞穂町教育委員会第１回定例会が瑞穂ビューパーク・スカイホールに招集された。 

 

１ 出席委員は、次のとおりである。 

  １番 関谷 忠 君 ・ ２番 中野 裕司 君 ・ ３番 村上 豊子 君 ・ ４番 鳥海 俊身 君  

 ５番 滝澤 福一 君 

１ 欠席委員は、次のとおりである。 

  なし。 

１ 説明のため出席した者の職氏名は、次のとおりである。 

  教育長（再掲） 鳥海 俊身 君 ・ 教育部長 福井 啓文 君 ・ 教育課長 友野 裕之 君 ・ 指導課長 田中 淳志 君 

社会教育課長 峯岸 清 君 ・ 図書館長 宮坂 勝利 君 ・ 指導課指導担当主幹 山縣 弘典 君 

  庶務係長（事務局） 鳥海 仁 君 

１ 本日の傍聴者 なし 

１ 本日の議事日程は、次のとおりである。 

  日程第１  会議録署名委員の指名 

  日程第２  委員長・教育長 業務報告 

  日程第３  協議事項１ 瑞穂町教育委員会の教育目標・基本方針及び平成２９年度主要施策（案）について 
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開会  午前９時００分 

 

滝澤委員長  おはようございます。定刻になりましたので会議を始めさせていただきます。ただいまの出席委員は、５名で

あります。定足数に達しておりますので、これより平成２９年瑞穂町教育委員会第１回定例会を開催いたします。

ただちに本会議を開きます。本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付したとおりであります。 

滝澤委員長  日程第１、会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員は、会議規則第２８条の規定により委員長にお

いて、２番、中野委員を指名いたします。 

滝澤委員長  日程第２、委員長・教育長業務報告を行います。初めに教育長より報告をお願いいたします。 

鳥海教育長  お手元に配付してあります資料のとおりでございます。 

滝澤委員長  委員長の業務報告につきましても、別紙記載のとおりです。 

滝澤委員長  今までの報告で何かご質問はございませんでしょうか。 

滝澤委員長  ご質問もないようですので、以上で業務報告は終了いたします。 

滝澤委員長  日程第３、協議事項１、瑞穂町教育委員会の教育目標・基本方針及び平成２９年度主要施策（案）について、

教育長より説明を求めます。 

鳥海教育長  協議事項１、瑞穂町教育委員会の教育目標・基本方針及び平成２９年度主要施策（案）について、ご説明を申

し上げます。 

       瑞穂町教育委員会の平成２９年度主要施策を策定する必要があるため、協議をお願いするものです。 

 詳細につきましては、福井教育部長に説明させます。 

教育部長  説明いたします。協議事項１と表示されている用紙を１枚おめくりください。 

これが瑞穂町教育委員会の教育目標、基本方針、並びに平成２９年度の主要施策をまとめた「案」の表紙でご
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ざいます。表紙をおめくりください。 

「瑞穂町教育委員会教育目標・基本方針の位置づけと構成」という表題の３枚とじの資料（資料を示す）を２

部、配布させていただきました。どちらも内容は同じですが、資料の右上に「見え消し版」と表示されているも

のは、平成２８年度と異なる表現などがわかるように作成した資料となります。この「見え消し版」を使い、こ

れから説明させていただきます。 

１ページになります。「瑞穂町教育委員会教育目標・基本方針の位置づけと構成」と表記されていますが、町の

将来都市像、めざす教育、基本方針を示しています。２ページをお開きください。１として瑞穂町教育委員会の

教育目標を示しています。３ページになります、２として瑞穂町教育委員会の基本方針を示しています。基本方

針は、基本方針１から基本方針４までの４つに区分されていますが、この方針に従い、毎年、主要施策を決定し

ています。この３ページまでは、平成２８年度と同様の内容となります。４ページをお開きください。３として、

瑞穂町教育委員会の基本方針と平成２９年度主要施策です。このページから主要施策の具体的な内容となります

が、３ページにあります４つ基本方針に区分し、平成２９年度の主要な施策案を挙げさせていただきました。 

それでは、基本方針ごとの主要施策について、説明させていただきます。なお、平成２８年度で掲げた施策の

修正・追加や、新たに加えた施策は赤字で表記しています。また、主要施策末尾の「二重かっこ」内は、事業を

所管する部署を表しています。はじめに、基本方針１ 人権尊重と社会貢献の精神の育成に関する主要施策です。

施策は、５施策といたしました。１の人権教育の推進では、この施策の対象としていた「地球のステージ」とい

う名称の事業を平成２８年度で終了したことから、所管課の社会教育課を削除しました。 

次に、基本方針２ 確かな学力の育成と個性や創造力の伸長に関する主要施策です。施策は、７施策といたし

ました。１として、「自然・伝統文化と国際理解教育の推進 ふるさと学習 みずほ学の全校実施」を新たに追加

し、所管課を指導課、図書館としました。２として、「教員の資質向上のための支援 授業力向上と「みずほ あっ
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たか先生の推進」を新たに追加し、所管課を指導課としました。３では、平成２８年度に部活動基本方針の「策

定」を掲げましたが、既に策定が完了していることから、「策定」という言葉を削除しました。４では、「体力向

上」という言葉を追加し、所管課に指導課を加えました。７では、「学校の読書活動の支援」という言葉を追加し、

所管課に図書館を加えました。５ページになります、基本方針３ 安全な学校と信頼される教育の確立に関する

施策です。施策は、１０施策といたしました。４として、「安全・安心な学校施設整備の推進」を新たに追加しま

した。次に、基本方針４ 生涯学習の推進と施設・環境の整備に関する施策です。施策は、１１施策といたしま

した。４の「スポーツ・レクリエーションの振興計画の推進」は、昨年の言葉を一部変更したものです。６ペー

ジをお開きください。５として、「社会教育施設等の環境整備」を新たに追加しましたが、昨年の社会教育施設整

備と図書館等の整備をまとめて１つの項目としたものです。所管課は、社会教育課と図書館です。７は、言葉の

修正を行いました。１０は、言葉の修正と「自然」という言葉を新たに加えました。 

以上、平成２９年度の主要施策の説明とさせていただきます。 

滝澤委員長  以上で説明が終わりました。これより協議をいたします。何かご意見、あるいはご質問はございませんでしょ

うか。 

関谷委員   ４ページ基本方針２のところで、鑑賞教室・音楽会の推進について、今回見当たらない状況です。これをどう

フォローするのか、考え方を教えてください。 

教育部長   こちらの資料は主要施策の位置付けになり、いわゆる幹の部分になります。個別の事業については予算化の時

に反映していく予定になります。 

関谷委員   こういった文化に接する事業は、鑑賞マナーの習得にもなりますし、レベルの高い音楽に触れる機会も少ない

と思いますので、主要でなくても何かの形で事業化していただくとありがいと考えています。 

関谷委員   図書館の部分で、「学校の読書活動の支援」が担当部署として指導課とともにあります。各学校図書室に専門員
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が配置されていて、とても充実していると感じています。町の図書館と学校の図書室がさらに連携が図られると、

もっと読書に興味を持つ児童生徒が増えるのではと思います。来年度もそのような考えの下、事業展開を行って

いただければと思います。 

鳥海教育長  関谷委員の質疑を受けての話になります。学校の図書室と町の図書館の連携を進めようということで、ここで

従事している方同士の話し合いの場を、平成２７年度から行っています。このことをさらに進めさらに強化して

いくために、今回主要施策にも位置づけているものです。この主要施策への記載案件については、教育部各課の

バランスも考慮しています。また、一番最初に表記しているもの「ふるさと学習」は教育委員会がもっとも力を

入れていくべき事業として位置づけています。これまで主要施策にのっていたものを継続的にしますと、案件が

増加の一途をたどります。年度ごとに精査をかけていった結果が本日の資料になっていることをご了承いただけ

ればと思います。 

滝澤委員長  東京都ではオリンピック教育というものをメインで推し進めているようです。そのことは、本主要施策内の「国

際理解教育の推進」に含まれていると解釈できます。瑞穂の課題は学力向上であると前々から言われておりまし

て、それを補う意味でも柱の施策を、町民にも保護者にもＰＲしていければなと思っています。とても良い施策

ができたと思います。 

滝澤委員長  よろしいでしょうか。他にご質問もないようですので終結いたします。協議事項１については原案どおり承認

することにご異議ございませんでしょうか。 

（「異議なし。」の発言） 

滝澤委員長  ご異議なしと認め、協議事項１を承認いたします。以上をもちまして、本定例会に付議された案件は、すべて

終了いたしました。これにて平成２９年瑞穂町教育委員会第１回定例会を閉会いたします。 

ご苦労様でした。 
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閉会 午前９時１６分 

 

 

 

この会議録は、書記の記載したものであるが正確を証するためにここに署名いたします。 

 

      瑞穂町教育委員会委員長 

 

      瑞穂町教育委員会委員 


